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Die neue Qualität des Sitzens.

The new quality of sitting.
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Steady sitting and standing supports and bar stools
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Mobile stools and swivel chairs
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Das moderne Leben hat uns Menschen viele Annehmlichkeiten ge-

bracht. Wir schätzen die Schönheit und Ästhetik der Dinge, die uns 

umgeben. 

Allerdings sind wir auch zunehmend Belastungen ausgesetzt, für die 

unser Körper ursprünglich nicht konzipiert wurde.

Wir fordern einerseits optimale Bequemlichkeit, andererseits Fitness 

und Gesundheit ohne größere Anstrengung. Und wir erwarten immer 

öfter maßgeschneiderte, persönliche Lösungen, obwohl wir gleichzei-

tig auf deren universelle Verwendbarkeit pochen. 

In diesem Spannungsfeld entwickeln wir seit vielen Jahren unsere 

dynamischen Ergo-Lösungen, die eine neue Qualität des körperge-

rechten Sitzens definieren. Ob Individualität, Dynamik, Universalität 

oder edles Design: Einen echten LEITNER zu besitzen, bedeutet für 

Sie Schönheit gepaart mit höchster Funktionalität, Gesundheit und 

Balance verbunden mit einer inspirierenden Vielfalt von Möglichkeiten.

Wir bauen Möbel für Menschen, die höhere  Ansprüche an das Leben 

stellen. ergo: Leitner. Die neue Qualität des Sitzens.

Entwicklung & Design: Franz Leitner

LEITNER: Philosophie 
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Produktdetails & Anwendertipps

Allgemeine Produktdetails, Anwender- und Pflegetipps

Liftsäule:

Standardmäßig schwarz oder chrom hochglänzend mit spezieller Leitner-

Liftverkleidung (außer LeitnerWipp WS4) gegen Verschmutzung und Austrock-

nung. 

ACHTUNG: Arbeiten bzw. Austausch an der Liftsäule nur durch eingewiesenes 

Personal!

WARTUNG: Die Liftsäulen und die Metallteile sind wartungsfrei.

Pflege / Reinigung:

Alle Chromteile mit geeignetem Mittel reinigen. Die schwarzen Metallteile mit 

antistatischem Allzweckmittel reinigen. Bei Bedarf feucht abwischen und nach-

polieren. Die Holzteile bei Bedarf feucht abwischen und je nach Oberfläche mit 

Öl- oder Lackpflege nachbehandeln.

Für die Pflege der Polsterungen/Überzüge generell keine lösungsmittelhal-

tigen, scheuernden fett- und ölhaltigen Reiniger verwenden. Kunstleder bei 

Bedarf feucht abwischen. Bei Schurwolle kann ein eventuell entstehendes 

Pilling mit einem handelsüblichen Flusen-Entferner beseitigt werden. Alle an-

deren Stoffarten regelmäßig absaugen oder bürsten. Mikrofaserstoffe können 

auch feucht abgewischt werden.

Schutzprofil bei LeitnerWipp: 

Für einen Standortwechsel wird empfohlen, den LeitnerWipp vom Boden 

hochzuheben (Hocker nicht am Boden ziehen!), damit eine langjährige 

Haltbarkeit gewährleistet werden kann.
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Ärzte und Therapeuten empfehlen Leitner Ergomöbel

„Die mit dem LeitnerWipp in nahezu spielerischer Form durchgeführte Bewe-
gung im Bereich der Wirbelsäule aktiviert die Muskulatur, fördert die Blutzirku-
lation und nährt die Bandscheiben. Ermüdungserscheinungen, Dehydration und 
Gelenksschmerzen im Bereich der Wirbelsäule können so optimal verhindert 
werden. Der LeitnerWipp wird von mir im REHA-Bereich eingesetzt, ich emp-
fehle ihn uneingeschränkt als ideale Alternative zum herkömmlichen Sitzmöbel.“
Dr. med Thomas Laser, Facharzt für Orthopädie, Bad Griesbach (Deutschland)

„Die neue Sitz-/Stehhilfe von Leitner - der LeitnerSpin - überzeugt mit seinem 
gut durchdachten Konzept, welches ergonomisches Sitzen und ansprechendes 
Design vereint. Die besonders geformte Sitzfläche unterstützt eine aufrechte 
Sitzhaltung und durch den beweglichen Sockelteller ist ein dynamisches Sitzen, 
das die Rückenmuskulatur entsprechend stabilisiert, möglich. Selbst Rückenpa-
tienten können mit diesem Hocker entlastet und beschwerdefrei sitzen. Leitner 
Drehstühle zeichnen sich besonders durch die vielfältigen Einsatzbereiche aus. 
Sie eignen sich optimal als Arbeitsdrehstühle für die Arbeit am Schreibtisch 
oder an Tischen und Theken. Besonders bewährt hat sich das Modell Leitner-
Vario mit Sitz- und Lehnenneigeverstellung. Zusammen mit der einfachen Hö-
henverstellung passt sich dieser Drehstuhl unterschiedlich großen Menschen in 
vielseitigen Arbeitsbereichen an. Wir können diese langjährig bewährten Pro-
dukte allen, denen gesundes, aktives Sitzen ein Anliegen ist, empfehlen!“

Das Team von TheraFit, Ergo-, Physiotherapie und Massage; Maria Gojakovich, 
Thomas Lidauer, Manfred Grasl, Ried im Innkreis (Österreich)

Gutachen & Referenzen

Zu den überzeugten Anwendern bzw. bewährten Einsatzbereichen zählen 

Arbeitsmediziner, REHA-Zentren, Ärzte, Ergotherapeuten, Physiotherapeuten, 

Krankenhäuser, Kindergärten, Schulen, Musikschulen, Musikvereine, Archi-

tekten, Institutionen, Banken, Postämter, Unternehmen aller Art, unzählige 

Privathaushalte... 
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Die sportlich elegante Sitz-/Stehhilfe

Der LeitnerSpin empfiehlt sich als alternative Sitzgelegenheit, 

wobei auf ein richtiges Sitzen, mittig der Sitzfläche und ein 

Abstützen mit beiden Füßen auf dem Boden, zu achten ist.

Er ist so konstruiert, dass er selbst beweglich ist und dem 

Benutzer größte Bewegungsfreiheit gibt. Durch den speziell 

geformten Sockelteller ist es möglich, nach allen Seiten zu 

wippen und zu balancieren. Die vordere „Wipp-Position“ erleichtert vor allem eine 

aufrechte Haltung. Das Kreisen und Drehen nach allen Richtungen bringt optimale 

Abwechslung in Ihren Sitzalltag. 

HÖHENVERSTELLUNG: Einfaches und großzügiges Regulieren der Sitzhöhe: Drü-

cken Sie den Hebel unter der Sitzfläche nach oben und stellen Sie Ihre individuelle 

Sitzhöhe stufenlos ein. Die sicherheitsgeprüfte Liftsäule ist in 2 Höhen erhältlich: 

SP2 = von 50 - 70 cm, SP3 = von 68 - 85 cm

SITZFLÄCHEN: Rundsitz „R” Ø 40 cm gepolstert, Sattelsitz „S”, Sattelsitz „XL”; 

Die ergonomisch geformte runde Sitzfläche mit Qualitätsschaumstoff bietet be-

sten Sitzkomfort. Sie erlaubt höheres Sitzen zur Entlastung der Lendenwirbelsäule 

und zur Verbesserung der venösen Durchblutung. Die Sattelsitzfläche mit ein-

gebauter Beckenstütze unterstützt eine aufrechte Sitzhaltung und gibt optimale 

Beinfreiheit. 

SOCKEL: Beweglicher Sockelteller, Schichtholz schwarz lackiert, Ø 42 cm,

mit Filzbodenschoner und Antirutschprofil, hochglanzpolierte Edelstahlabdeckung,  

Anbindung an die Liftsäule mit Schraubverbindung.

LeitnerSpin deluxe
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Der elegante Rollhocker

Eleganter Rollhocker mit oder ohne

hochwertigem Lehnenteil.

HÖHENVERSTELLUNG: Einfaches und großzügiges 

Regulieren der Sitzhöhe: Drücken Sie den Hebel unter 

der Sitzfläche nach oben und stellen Sie Ihre individuelle 

Sitzhöhe stufenlos ein. Die sicherheitsgeprüfte Liftsäule 

ist in 3 Höhen erhältlich: ROL1 = von 40 - 53 cm, 

ROL2 = von 47 - 65 cm, ROL3 = von 56 - 81 cm

SITZFLÄCHE: Rundsitz „R” Ø 40 cm. Ergonomisch geformte Rundsitzfläche 

gepolstert mit Qualitätsschaumstoff für besten Sitzkomfort, Doppelnaht mit 

sportivem Charakter. 

LEHNENTEIL: Die exklusive Rückenlehne mit eleganter Polsterung und Hoch-

glanz-Chromteilen stützt Ihre Wirbelsäule optimal im Lendenwirbelbereich.

FUSSKREUZ: Material: Hochwertiger Alu-Druckguss schwarz oder poliert. Lift-

höhe 1 und 2 standardmäßig Rollen schwarz weich (für alle Böden geeignet). 

Rollen chrom als Sonderausstattung möglich. Höhe 3 standardmäßig Gleiter, 

BBG-Rollen weich (bei Belastung gebremst) als Sonderausstattung möglich. 

FUSSRING stufenlos höhenverstellbar: Standardausstattung bei Lifthöhe 3. Als 

Zusatzausstattung auch bei Lifthöhe 1 und 2 erhältlich. Der Fußring ist als Auf-

stiegshilfe gedacht und unterstützt die empfohlene Entlastung der Beine beim 

höheren Sitzen und Stehsitzen an hohen Arbeitstischen.

LeitnerRoll deluxe
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Der elegante Standhocker

LeitnerBase ist die Basisvariante des LeitnerBar ohne 

Fußstütze. Die spezielle Rückenlehne ist optional möglich 

oder auch später adaptierbar. Mit diesem funktionellen 

Ergo-Stuhl haben Sie jederzeit die richtige Sitzhöhe und 

eine optimale Stütze für unterschiedliche Anwendungs-

bereiche. Als formschöne, bequeme und funktionelle 

Sitzlösung ist LeitnerBase ideal für den Einsatz in 

Musikschulen oder auch zu Hause, z.B. am Klavier. Farblich angepasst 

an die CI-Linie eines Unternehmens strahlt er Exklusivität und Kompetenz 

aus und ist besonders für den Kunden- und Dienstleistungsbereich geeignet. 

HÖHENVERSTELLUNG: Einfaches großzügiges Regulieren der Sitzhöhe: Drü-

cken Sie den Hebel unter der Sitzfläche nach oben und stellen Sie Ihre indivi-

duelle Sitzhöhe stufenlos ein. Die sicherheitsgeprüfte Liftsäule ist in 2 Höhen 

erhältlich:  BAS2 = von 48 - 73 cm, BAS3 = von 66 - 82 cm

SITZFLÄCHE: Ergonomisch geformter Rundsitz Ø 40 cm gepolstert mit Quali-

tätsschaumstoff für besten Sitzkomfort, Doppelnaht mit sportivem Charakter

SOCKEL: Flacher, feststehender Metall-Sockelteller, Ø 45 cm, schwarz pulver-

beschichtet, hochglanzpolierte Edelstahlabdeckung, Anbindung an die Liftsäule 

mit Schraubverbindung.

 LeitnerBase   deluxe
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Der ergonomische Designer-Hocker

LeitnerBar ist der neue Barhocker der Extraklasse. Er vereint 

modernes Design mit Bequemlichkeit und Ergonomie. 

Ein Eye-Catcher an Theken und Tischen. Einsatzbereiche: 

Banken, Autohäuser, Gastronomie, Firmenfoyers, Messen 

oder für gehobene Ansprüche im Wohnbereich. Er ist standard-

mäßig mit Lehnenteil und Triangelfußstütze ausgestattet.

HÖHENVERSTELLUNG: Einfaches großzügiges Regulieren der Sitzhöhe: Drü-

cken Sie den Hebel rechts unter der Sitzfläche nach oben und stellen Sie Ihre 

individuelle Sitzhöhe stufenlos ein. Die sicherheitsgeprüfte Liftsäule ist wie folgt 

erhältlich: BA3 = von 66 - 82 cm 

SITZFLÄCHE: Ergonomisch geformter Rundsitz Ø 40 cm gepolstert mit Quali-

tätsschaumstoff für besten Sitzkomfort, Doppelnaht mit sportivem Charakter. 

SOCKEL: Flacher, feststehender Metall-Sockelteller, Ø 45 cm, schwarz pulver-

beschichtet, hochglanzpolierte Edelstahlabdeckung, Anbindung an die Liftsäule 

mit Schraubverbindung.

LEHNENTEIL: Die exklusive Rückenlehne mit eleganter Polsterung und Hoch-

glanz-Chromteilen stützt Ihre Wirbelsäule optimal im Lendenwirbelbereich.

TRIANGELFUSSSTÜTZE: Die Fußstütze ist an der Unterkante der Sitzfläche 

befestigt und folgt daher dem Hocker beim Verstellen der Sitzhöhe. Sie ist als 

Aufstiegshilfe gedacht und unterstützt die empfohlene Entlastung der Beine 

beim höheren Sitzen und Stehsitzen an hohen Tischen oder Theken.

 LeitnerBar
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Der höhenverstellbare Balancehocker

Der LeitnerWipp empfiehlt sich als alternative Sitzgelegenheit, 

wobei auf ein richtiges Sitzen, mittig der Sitzfläche und ein 

Abstützen mit beiden Füßen auf dem Boden, zu achten ist. 

Er ist so konstruiert, dass er selbst beweglich ist und dem 

Benutzer größte Bewegungsfreiheit gibt. Durch den speziell 

geformten Sockelteller ist es möglich, nach allen Seiten zu 

wippen und zu balancieren. Die vordere „Wipp-Position“ erleichtert vor allem 

eine aufrechte Haltung. Das Kreisen und Drehen nach allen Richtungen bringt 

optimale Abwechslung in Ihren Sitzalltag. Durch das bewegliche Sitzen wird die 

Muskulatur gestärkt, das kann sich anfangs durch einen „Muskelkater“ bemerk-

bar machen. 

HÖHENVERSTELLUNG: Einfaches und großzügiges Regulieren der Sitzhöhe: 

Drücken Sie den Hebel unter der Sitzfläche nach oben und stellen Sie Ihre indi-

viduelle Sitzhöhe stufenlos ein. Die sicherheitsgeprüfte Liftsäule ist in 5 Höhen 

erhältlich. Die Gesamthöhe ist abhängig vom Sockelteller und der Sitzfläche: 

WSK = von 29 - 45 cm, WS1 = von 34 - 53 cm, WS2 = von 44 - 68 cm, 

WS3 = von 51 - 82 cm, WS4 = von 58 - 97 cm

SITZFLÄCHEN: Polyurethan-Rundsitz Ø 35 cm „RP“, Rundsitz Ø 35 cm „R“ 

gepolstert, Sattelsitz „S”; Die Sattelsitzform stützt das Becken und erlaubt 

höheres Sitzen zur Entlastung der Lendenwirbelsäule und zur Verbesserung der 

venösen Durchblutung. 

SOCKEL: Beweglicher Metallsockelteller, Ø 39 cm, schwarz oder silbergrau 

pulverbeschichtet, mit Filzbodenschoner und umlaufendem Schutzprofil.  Oder 

beweglicher Sockelteller, Schichtholz natur lackiert oder geölt, Ø 39 cm, mit 

ganzflächigem Filzbodenschoner.

LeitnerWipp classic
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Der funktionelle Ergo-Hocker

HÖHENVERSTELLUNG: Einfaches und großzügiges 

Regulieren der Sitzhöhe: Drücken Sie den Hebel unter der 

Sitzfläche nach oben und stellen Sie Ihre individuelle Sitzhöhe 

stufenlos ein. Die sicherheitsgeprüfte Liftsäule ist in 4 Höhen 

erhältlich. Die Gesamthöhe ist abhängig von der Sitzfläche: 

WSKS = von 31 - 44 cm, WS1S = von 36 - 52 cm,

WS2S = von 46 - 67 cm, WS3S = von 53 - 81 cm

SITZFLÄCHEN: Polyurethan-Rundsitz Ø 35 cm „RP“, Rundsitz Ø 35 cm „R“ 

gepolstert, Sattelsitz „S”, Sattelsitz „XL”; Die ergonomisch geformte Sattelsitz-

fläche mit eingebauter Beckenstütze unterstützt eine aufrechte Sitzhaltung und 

gibt optimale Beinfreiheit.

RÜCKENLEHNE: Als Zusatzausstattung möglich! Die Rückenlehne folgt ebenso 

weich federnd Ihren Körperbewegungen und ist individuell einstellbar: Lösen 

Sie den oberen Kugelgriff und regulieren Sie stufenlos die Lehne, bis die op-

timale Höhe für die Unterstützung der Lordosierung der Wirbelsäule (leichte 

S-Form) zu spüren ist. Dann ziehen Sie den Griff wieder fest. Mit dem weiteren 

Kugelgriff unter der Sitzfläche verändern Sie in gleicher Weise die Sitztiefe.

SOCKEL: Feststehender Metallsockelteller, Ø 39 cm, schwarz pulverbeschich-

tet, mit Filzbodenschonern an der Unterseite.

FUSSRING stufenlos höhenverstellbar: Empfohlen als Zusatzausstattung zu 

LeitnerStabil 3 oder LeitnerStabil 2. Der Fußring ist als Aufstiegshilfe gedacht 

und unterstützt die empfohlene Entlastung der Beine beim höheren Sitzen und 

Stehsitzen an hohen Arbeitstischen. 

LeitnerStabil
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Der wendige Rollhocker  

HÖHENVERSTELLUNG: Einfaches und großzügiges 

Regulieren der Sitzhöhe: Drücken Sie den Hebel 

unter der Sitzfläche nach oben und stellen Sie Ihre 

individuelle Sitzhöhe stufenlos ein. Die sicherheits-

geprüfte Liftsäule ist in 4 Höhen erhältlich: 

HOCK = von 32 - 45 cm, HOC1 = von 37 - 53 cm, 

HOC2 = von 44 - 65 cm, HOC3 = von 53 - 81 cm

SITZFLÄCHEN: Polyurethan-Rundsitz „RP” Ø 35 cm, Rundsitz „R” Ø 35 cm 

gepolstert, Sattelsitz „S”, Sattelsitz „XL”.. Die ergonomisch geformte Sattelsitzflä-

che mit eingebauter Beckenstütze sorgt für verbesserte Sitzhaltung und optima-

le Beinfreiheit.

FUSSKREUZ: Material: Hochwertiger Alu-Druckguss, schwarz oder poliert. 

Höhe K bis 2 standardmäßig Rollen schwarz weich (für alle Böden geeignet). 

Komfortrollen oder Rollen chrom als Sonderausstattung möglich. Höhe 3 stan-

dardmäßig Gleiter, BBG-Rollen weich (bei Belastung gebremst) als Sonderaus-

stattung möglich. 

FUSSRING stufenlos höhenverstellbar: Standardausstattung bei Lifthöhe 3. Als 

Zusatzausstattung auch bei Lifthöhe 2 erhältlich. Der Fußring ist als Aufstiegshil-

fe gedacht und unterstützt die empfohlene Entlastung der Beine beim höheren 

Sitzen und Stehsitzen an hohen Arbeitstischen.

LeitnerHoc classic
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LeitnerTwist

Der vielseitige Aktivdrehstuhl

HÖHENVERSTELLUNG: Einfaches und großzügiges 

Regulieren der Sitzhöhe: Drücken Sie den Hebel rechts 

unter der Sitzfläche nach oben und stellen Sie Ihre 

individuelle Sitzhöhe stufenlos ein. Die sicherheits-

geprüfte Liftsäule ist in 4 Höhen erhältlich: 

TWK = von 33 - 45 cm, TW1 = von 38 - 53 cm, 

TW2 = von 45 - 65 cm, TW3 = von 54 - 81 cm

SITZFLÄCHEN: Rundsitz „R” Ø 35 cm gepolstert, Sattelsitz „S”, Sattelsitz „XL”.. 

Die ergonomisch geformte Sattelsitzfläche mit eingebauter Beckenstütze sorgt 

für verbesserte Sitzhaltung und optimale Beinfreiheit.

RÜCKENLEHNE: Die Rückenlehne folgt ebenso weich Ihren Körperbewe-

gungen und ist individuell einstellbar: Lösen Sie den Kugelgriff und regulieren 

Sie stufenlos die Lehne, bis die optimale Höhe für die Unterstützung der Lordo-

sierung der Wirbelsäule (leichte S-Form) zu spüren ist. Dann ziehen Sie den Griff 

wieder fest. Mit dem weiteren Kugelgriff unter der Sitzfläche verändern Sie in 

gleicher Weise die Sitztiefe.

FUSSKREUZ: Material: Hochwertiger Alu-Druckguss, schwarz oder poliert. 

Höhe K bis 2 standardmäßig Rollen schwarz weich (für alle Böden geeignet). 

Komfortrollen oder Rollen chrom als Sonderausstattung möglich. Höhe 3 stan-

dardmäßig Gleiter, BBG-Rollen weich (bei Belastung gebremst) als Sonderaus-

stattung möglich. 

FUSSRING stufenlos höhenverstellbar: Standardausstattung bei Lifthöhe 3. Als 

Zusatzausstattung auch bei Lifthöhe 2 erhältlich. Der Fußring ist als Aufstiegshil-

fe gedacht und unterstützt die empfohlene Entlastung der Beine beim höheren 

Sitzen und Stehsitzen an hohen Arbeitstischen.

c lassic
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Der anpassungsfähige Arbeitsdrehstuhl

HÖHENVERSTELLUNG: Drücken Sie den Hebel links in der 

Mitte unter der Sitzfläche nach oben und stellen Sie Ihre

individuelle Sitzhöhe stufenlos ein. Die sicherheitsgeprüfte 

Liftsäule ist in 4 Höhen erhältlich: 

MVK/MVSK = von 35 - 45 cm, MV1/MVS1 = von 40 - 53 cm, 

MV2/MVS2 = von 47 - 65 cm, MV3/MVS3 = von 56 - 81 cm

SITZFLÄCHE mit Sitzneigeverstellung: Die ergonomisch geformte Sattelsitz-

form XL und die leicht sattelförmig gepolsterte Sitzfläche XXL unterstützen eine 

aufrechte Sitzhaltung. Mit dem Hebel auf der rechten Seite können Sie die Nei-

gung der Sitzfläche individuell einstellen.

RÜCKENLEHNE mit Neigeverstellung: Die Rückenlehne kann, unabhängig von 

der Sitzfläche, mit dem Hebel auf der linken Seite hinten individuell zur Unter-

stützung der Wirbelsäule angepasst werden. Weiters kann durch Lösen des 

rückseitigen Hebels an der Lehnen-Halterung die Höhe der Rückenlehne einge-

stellt werden.

FUSSKREUZ: Material: Hochwertiger Alu-Druckguss, schwarz oder poliert. 

Höhe K bis 2 standardmäßig Rollen schwarz weich (für alle Böden geeignet). 

Komfortrollen oder Rollen chrom als Sonderausstattung möglich. Höhe 3 stan-

dardmäßig mit Gleiter, BBG-Rollen weich (bei Belastung gebremst) als Sonder-

ausstattung möglich. 

FUSSRING stufenlos höhenverstellbar: Standardausstattung bei Lifthöhe 3. Als 

Zusatzausstattung auch bei Lifthöhe 2 erhältlich. Der Fußring ist als Aufstiegshil-

fe gedacht und unterstützt die empfohlene Entlastung der Beine beim höheren 

Sitzen und Stehsitzen an hohen Arbeitstischen.

LeitnerVario classic
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LeitnerTable

Der multifunktionale Tisch

Der anpassungsfähige Tisch mit den vielen Möglichkeiten. 

Variable Anwendung im Sitzen oder Stehen. Sorgt aus 

ergonomischer Sicht für die wichtige Abwechslung der 

Arbeitshaltungen. Aus praktischer Sicht für den flexiblen 

Einsatz in unterschiedlichen Bereichen. 

EINZELKOMPONENTENSYSTEM für die individuelle Modellgestaltung.

SOCKEL: Material: Stahl 5 mm - Ausführung schwarz, silbergrau (RAL9006) 

oder weiß (RAL9010) pulverbeschichtet und Edelstahl matt geschliffen 4 mm. 

Standardmäßig rund Ø 550 mm und Ø 750 mm.

STANDSÄULEN: mit verchromtem Innenteleskop und Sicherheitsgaslift - Stan-

dard-Druck 200 N für max. Belastung von 20 kg; Material: Stahl pulverbeschich-

tet schwarz, silbergrau (RAL9006) oder weiß (RAL9010) und Ausführung chrom 

matt. Erhältlich mit Ø 65 mm oder Ø 95 mm. Stufenlos höhenverstellbar mit 

Hand- oder Fußverstellung. Stellen Sie mit dem Taster an der Unterseite der 

Tischplatte oder dem Fußpedal die individuelle Höhe ein. 

Die Liftsäule ist in zwei Höhen erhältlich:  ca. 50 - 75 cm oder  ca. 70 - 112 cm.  

Gesamthöhe ist abhängig von der Tischplatte.

TISCHPLATTEN - Standard rund Ø 800 mm, 

Hochdruck-Schichtstoffplatte oder Schichtholzplatte. 

Auf Anfrage diverse Designs möglich!
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Änderungen, Irrtum, Druck- und Satzfehler vorbehalten.  

© LEITNER ERGOMÖBEL GmbH

DETAILS

Genaue Produktbeschreibungen,  Varianten, Größen-,  und 

Materialangaben finden Sie unter www.ergomoebel.at 

sowie eine Liste unserer Ergonomiepartner, die Sie gerne 

kompetent beraten. Auch wir als Hersteller stehen direkt 

für Ihre Fragen und  Anregungen zur Verfügung.

Das Baukastensystem ermöglicht eine Abstimmung auf 

Ihre individuellen Voraussetzungen. Sie können aus den 

vielseitigen Komponenten Ihr eigenes Möbel gestalten. 

Die Teile sind einzeln austauschbar. So wird Ihr Ergomöbel 

noch langlebiger und es ist bei Bedarf veränderbar. 

Hochwertige Materialien garantieren eine lange Haltbarkeit 

Ihres Ergomöbels. Bei sachgemäßer Benutzung geben wir 

3 Jahre Garantie auf alle Gestellteile. Polsterungen und 

Stoffbezüge sind ausgenommen. 

Leitner Ergomöbel werden einer umfassenden Produkt- 

und Qualitätskontrolle unterzogen. Das LGA-Zertifikat be-

stätigt, dass die Produkte den Sicherheitsbestimmungen 

entsprechen. 

Wir stellen höchste Ansprüche an unsere Produkte und 

bürgen mit unserem Namen für beste Qualität, sorgfäl-

tigste Ausführung und umfassenden Service.  Achten 

Sie deshalb auf das Leitner
Siegel.
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Qualität & Kompetenz

Ärzte und Therapeuten empfehlen Leitner Ergomöbel.

Gutachten und Referenzen siehe S. 18 oder auf

www.ergomoebel.at
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Fit mit Leitner

Ihr
!������
- das kleinste 
Fitness-Studio der Welt

Es gibt keine „beste Sitzhaltung”.  

Optimal für den Rücken und die 

Muskulatur ist Bewegung. Das heißt 

der oftmalige Wechsel der Sitz- und 

Arbeitshaltungen zwischen Sitzen, 

Stehsitzen, Stehen und Bewegen ist 

das Rezept zur Stärkung und Entla-

stung der Muskelgruppen. Sitzmö-

bel, die einen balancierenden Effekt 

bieten, tragen dazu bei, dass beson-

ders die Feinmuskulatur  aktiviert und 

gestärkt wird. Das bewirkt insgesamt 

eine Stabilisierung der Wirbelsäule 

und schont die Bandscheiben. 
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Garantieabwicklung

TRANSPORTSCHÄDEN

Bei Beschädigung des Transportkartons die Ware am besten nicht annehmen. 

Verdeckte Transportschäden, die erst nach dem Auspacken festgestellt werden, 

müssen sofort am Tag der Warenübernahme bei Leitner Ergomöbel oder bei 

Ihrem Fachhändler gemeldet werden.
 

GARANTIE: 3 Jahre auf alle Gestellteile. 

Für Polsterungen und Stoffe gibt es keinen Garantieanspruch.

Garantie- und Reklamationsleistungen können nur gegen Vorlage der ausge-

füllten Garantiekarte (siehe Seite 36) in Anspruch genommen werden. Die 

Abwicklung erfolgt über den Fachhändler. Reklamationen innerhalb der Garan-

tiezeit von 3 Jahren: Schriftliche Meldung mit der ausgefüllten Garantiekarte an 

den jeweiligen Fachhändler oder an Leitner und Beschreibung des Schadens 

(evt. mit Foto). Ohne Rechnungsnummer kann keine Schadensabwicklung 

erfolgen! Erst nach Rücksprache mit einem zuständigen Sachbearbeiter der 

Fa. Leitner kann das schadhafte Teil bzw. das gesamte Produkt am besten in 

der Originalverpackung (ACHTUNG:  Bitte den Originalkarton für eventuelle 

Retoursendungen aufbewahren!) freigemacht retourniert werden. Bei begrün-

deten Mängeln wird der ordnungsgemäße Zustand des Produktes wieder her-

gestellt und kostenfrei an den Partnerbetrieb oder den Kunden retourniert. Für 

Schäden aus unsachgemäßer Verwendung können keine Ansprüche geltend 

gemacht werden. In diesem Fall sind die Kosten des Rücktransportes vom Kun-

den zu tragen. 

Alle Komponenten der angeführten Modelle sind als Ersatzteil erhältlich bzw. 

austauschbar. Defekte bzw. verschmutzte Polsterungen können erneuert wer-

den. Waschbare Überzüge sind als Zusatzausstattung für die Sitzflächen rund 

Ø 35 cm, Sattel „S“ und „XL”. möglich.

18 www.ergomoebel.at
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The conveniences of modern life offer us comfort and luxury. We 

appreciate the beauty and aesthetics of things surrounding us. But 

despite continuous progress, we are confronted with new challenges 

and have to bear the burdens of modern life which our body was ori-

ginally not prepared for. On the one hand we long for optimal comfort 

on the other hand we want to be fit and healthy without great effort. 

And we expect more and more customised individual solutions, even 

though we also insist on being able to use them for various purposes.  

Our dynamic Ergo-Solutions break new ground. Precious design, cre-

ated for healthy sitting and functionality are harmonically combined. 

Thus, the Leitner you sit on offers new opportunities and, at the same 

time, adapts to your individual needs. We see health and balance as 

the main elements to cope with daily challenges. 

We design furniture for people who expect the highest quality in life. 

ergo: !������. The new quality of sitting.

Development & Design: Franz Leitner

LEITNER Philosophy

20 www.ergomoebel.at



General product details, tips for users and care tips

Column: 

Black or high-gloss chrome column equipped with Leitner column cover (except 

for LeitnerWipp WS4) which prevents contamination and ensures good lubrica-

tion of the gas spring. 

PLEASE NOTE:  Column with gas spring may be exchanged or maintained by 

instructed staff only!

MAINTENANCE: Column and metal parts are maintenance-free.

Care and cleaning:

To clean chrome parts use a suitable cleaning agent.  To clean black metal parts 

use an antistatic cleaning agent. If required wipe with a damp cloth and polish. 

To clean wooden parts use a damp cloth and treat them with suitable care pro-

ducts for oiled or varnished surfaces. To clean upholstery fabrics and slip covers 

do not use abrasive cleaning agents or agents containing solvents or oil. Use a 

damp cloth to clean imitation leather. Use a pill remover or fabric shaver to re-

move pills on pure wool fabrics. Use a vacuum cleaner or a brush to clean other 

fabrics. Microfibre fabrics can also be wiped with a damp cloth. 

Protective rubber ring on the LeitnerWipp:

In order to ensure a long durability of the rubber ring, please lift the Leitner-

Wipp to move it around. Do not drag it on the floor.
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Physicians and therapists recommend Leitner Ergomöbel

„Sitting on the LeitnerWipp encourages a movement of the spine which in turn 

activates the back muscles, improves the blood circulation and nourishes the 

spinal discs. It prevents symptoms of fatigue, dehydration and joint pain. I use 

the LeitnerWipp in the rehabilitation centre and I recommend it as the ideal 

alternative seat to conventional chairs“.

Dr. med Thomas Laser, orthopaedic specialist, Bad Griesbach, Germany

“The new sitting and standing support from Leitner – the LeitnerSpin – is a 

convincing invention that combines ergonomic sitting and appealing design. The 

specially shaped seat supports an upright posture and the movable base encou-

rages active and dynamic sitting which stabilises the back muscles. Even pati-

ents with back problems can sit on it without feeling pain.  The Leitner swivel 

chairs are known for their versatile application. They are ideally suited for desks 

or counters. In particular, the LeitnerVario with seat and backrest inclination 

system has proven to be very popular. It adjusts easily to different body heights 

and can be used for various applications.  We recommend the tried and tested 

Leitner products to everyone who attaches great importance to active and heal-

thy sitting”.

The Therafit-Team, occupational and physical therapy, Maria Gojakovich, Thomas Lidauer, Manfred Grasl

Expert opinions & References

Among the satisfied users are occupational physicians, rehabilitation centres, 

medical practices, occupational therapists, physical therapists, hospitals, kin-

dergartens, schools, music schools, musical societies, architects, institutions, 

banks, post offices, companies of all kinds, countless private homes,….
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The sporty and elegant standing support

The LeitnerSpin is recommended as an alternative 

seat. Please pay attention to the correct sitting position: 

Keep both feet on the ground and make sure that you 

sit as centrally as possible on the seat. Owing to its 

movable base the LeitnerSpin allows great freedom 

of movement in all directions, e.g. tipping forward which 

supports an upright posture. It is up to you how much you would like to move 

but sitting on the LeitnerSpin will definitely change your daily sitting routine. 

Please be aware that active sitting can cause sore muscles at the beginning. 

This is a normal reaction to activity and your body will adapt very quickly to the 

new movement.

HEIGHT ADJUSTMENT: Wide range of height adjustment. Lift the lever on the 

right hand side and position the seat to the desired height.

The gas spring column is tested for safety and is available in two heights:  

SP2 = adjustable from 50 to70 cm, SP3 = adjustable from 68 to 85 cm

SEATS: Round seat “R” Ø 40 cm, saddle shaped seat “S”, saddle shaped seat 

“XL”. . The ergonomically shaped round seat with high-quality upholstery offers 

best sitting comfort. It is suitable for higher sitting which strengthens the lum-

bar region of the spine and improves the blood circulation. The shape of the 

saddle seat supports the pelvis and encourages an upright posture while provi-

ding best freedom for your legs.

BASE: Movable base, multi-layer wood, black Ø 42 cm, polished stainless steel 

cover, bolted connection between column and base, felt and rubber floor pro-

tectors

LeitnerSpin

www.ergomoebel.at

English



LeitnerRoll

The elegant swivel stool

A swivel stool available with or without 

inventive backrest

HEIGHT ADJUSTMENT: Wide range of height 

adjustment. Lift the lever on the right hand side 

and position the seat to the desired height.

The gas spring column is tested for safety and 

is available in three heights:  ROL1 = from 40 to 53 cm, 

ROL2 = from 47 to 65 cm, ROL3 = from 56 to 81 cm

SEAT: Ergonomically shaped round seat “R” Ø 40 cm, high-quality upholstery 

for best sitting comfort and colour-contrasting double seam

BACKREST: The inventive high-gloss chrome backrest with elegant upholstery 

supports the lumbar region of your spine

5-STAR BASE: High-quality die-casted aluminium, black or polished. ROL1 and 

ROL2 are equipped with soft black castors (suitable for any floor). Chrome ca-

stors are optionally available. HOC3 is equipped with glides. Castors with a 

load-dependent brake regulation are optionally available.

FOOT RING: ROL 3 is always equipped with the height-adjustable foot ring. The 

foot ring is optionally available for ROL 1 and 2. It supports your legs in every 

position, especially when sitting in a higher position. 

deluxe
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LeitnerBase

The elegant stool

The LeitnerBase is the basic model of the LeitnerBar 

without footrest. An inventive backrest is optionally 

available and can be retrofitted at any time. It is a 

well designed and ergonomic stool that is adjustable 

in height and suited for various purposes, e.g. for 

music schools or homes or for customer service areas.

HEIGHT ADJUSTMENT: Wide range of height adjustment. Lift the lever on the 

right hand side and position the seat to the desired height.

The gas spring column is tested for safety and is available in two heights: 

BAS2 = adjustable from 48 to 73 cm, BAS3 = adjustable from 66 to 82 cm

SEAT: Ergonomically shaped round seat Ø 40 cm, high-quality upholstery for 

best sitting comfort and colour-contrasting double seam

BASE: Steady metal base, floor protector felt pads, Ø 45 cm, polished stainless 

steel cover, bolted connection between column and base

deluxe
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 LeitnerBar   

The ergonomic design bar stool

The new LeitnerBar is in a class of its own. It is a 

real eye-catcher that combines modern design with 

comfort and ergonomics. It is ideally suited for banks,

car dealerships, company foyers, exhibition spaces, 

trade fairs and modern living areas. The bar stool features 

a backrest and a triangle footrest. 

HEIGHT ADJUSTMENT: Wide range of height adjustment. Lift the lever on the 

right hand side and position the seat to the desired height.

The gas spring column is tested for safety and is height-adjustable from 66 to 

82 cm (column BA3). 

BA3 features a special shock absorbing gas spring that provides damping even 

when the seat is adjusted to the lowest position (up to 4 cm).

SEAT: Ergonomically shaped round seat Ø 40 cm, high-quality upholstery for 

best sitting comfort and colour-contrasting double seam

BASE: Steady metal base Ø 45 cm, floor protector felt pads, polished stainless 

steel cover, bolted connection between column and base

BACKREST: The inventive high-gloss chrome backrest with elegant upholstery 

supports the lumbar region of your spine

TRIANGLE FOOTREST: The footrest is mounted to the seat and follows every 

height adjustment. It supports your legs in every position, especially when sit-

ting in a higher position. 

deluxe

26 www.ergomoebel.at

 



27

The height-adjustable balancing stool

The LeitnerWipp is recommended as an alternative 

seat. Please pay attention to the correct sitting position: 

Keep both feet on the ground and make sure that you 

sit as centrally as possible on the seat. Owing to its 

movable base the LeitnerWipp allows great freedom 

of movement in all directions, e.g. tipping forward 

which supports an upright posture. It is up to you how 

much you would like to move but sitting on the LeitnerWipp

will definitely change your daily sitting routine. Please be aware that active sit-

ting can cause sore muscles at the beginning. This is a normal reaction to activi-

ty and your body will adapt very quickly to the new movement.

HEIGHT ADJUSTMENT: Wide range of height adjustment. Lift the lever on the 

right hand side and position the seat to the desired height.

The gas spring column is tested for safety and is available in five heights. The 

total height depends on the choice of the base and seat. 

WSK = from 29 to 45 cm, WS1 = from 34 to 53 cm, WS2 = from 44 to 68 cm, 

WS3 = from 51 to 82 cm, WS4 = from 58 to 97 cm

SEATS: Round polyurethane seat “RP” Ø 35 cm, upholstered round seat “R” 

Ø 35 cm, saddle shaped seat “S”.  The shape of the saddle seat supports the 

pelvis and encourages an upright posture while providing best freedom for your 

legs. 

BASE: Movable metal or wooden (multi-layer) base with felt and/or rubber floor 

protectors to prevent slipping and sliding on smooth surfaces and avoid pin-

ching between the base and the floor. 

LeitnerWipp classic

www.ergomoebel.at

English



The functional and ergonomic stool

HEIGHT ADJUSTMENT: Wide range of height 

adjustment. Lift the lever on the right hand side 

and position the seat to the desired height.

The gas spring column is tested for safety and is 

available in four heights. The total height depends on 

the choice of the base and seat. 

WSKS = from 31 to 44 cm, WS1S = from 36 to 52 cm, WS2S = from 46 to 

67 cm, WS3S = from 53 to 81 cm

SEATS: Round polyurethane seat “RP” Ø 35 cm, upholstered round seat “R” 

Ø 35 cm, saddle shaped seat “S”, saddle shaped seat “XL”. . The shape of the 

saddle seat supports the pelvis and encourages an upright posture while provi-

ding best freedom for your legs.

BACKREST: The backrest is optionally available. It follows your movements 

smoothly and can be adjusted in height and depth: Loosen the ball handle on 

the backrest to adjust the back in height until you feel that the natural shape of 

the spine is well supported. Screw it tight again. Loosen the ball handle under 

the seat to adjust the depth and screw it tight again.

FOOT RING: The adjustable foot ring is an optional accessory recommended for 

WS2S and WS3S. It supports your legs in every position, especially when sitting 

in a higher position. 

BASE: Steady metal base with floor protector felt pads

LeitnerStabil classic
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LeitnerHoc

The flexible swivel stool

The LeitnerHoc is a multi-purpose stool. 

HEIGHT ADJUSTMENT: Wide range of height 

adjustment. Lift the lever on the right hand side 

and position the seat to the desired height.The gas 

spring column is tested for safety and is available 

in four heights: HOCK = from 32 to 45 cm, 

HOC1 = from 37 to 53 cm, HOC2 = from 

44 to 65 cm, HOC3 = from 53 to 81 cm

SEATS: Round polyurethane seat “RP” Ø 35 cm, upholstered round seat “R” 

Ø 35 cm, saddle shaped seat “S”, saddle shaped seat “XL”. . The shape of the 

saddle seat supports the pelvis and encourages an upright posture while provi-

ding best freedom for your legs.

5-STAR BASE: High-quality die-casted aluminium, black or polished. HOCK, 

HOC1 and HOC2 are equipped with soft black castors (suitable for any floor). 

Comfort castors or chrome castors are optionally available. HOC3 is equip-

ped with glides. Castors with a load-dependent brake regulation are optionally 

available.

FOOT RING: HOC3 is always equipped with a height-adjustable foot ring. The 

foot ring is optionally available for HOC 2. It supports your legs in every positi-

on, especially when sitting in a higher position. 

  

c lassic
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classicLeitnerTwist

The versatile swivel chair

HEIGHT ADJUSTMENT: Wide range of height 

adjustment. Lift the lever on the right hand 

side and position the seat to the desired height.

The gas spring column is tested for safety and 

is available in four heights: TWK = from 33 to 

45 cm, TW1 = from 38 to 53 cm, TW2 = from 

45 to 65 cm, TW3 = from 54 to 81 cm

SEATS: Upholstered round seat “R” Ø 35 cm, saddle shaped seat “S”, saddle 

shaped seat “XL”. . The shape of the saddle seat supports the pelvis and encou-

rages an upright posture while providing best freedom for your legs.

BACKREST: The backrest is optionally available. It follows your movements 

smoothly and can be adjusted in height and depth: Loosen the ball handle on 

the backrest to adjust the back in height until you feel that the natural shape of 

the spine is well supported. Screw it tight again. Loosen the ball handle under 

the seat to adjust the depth and screw it tight again.

5-STAR BASE: High-quality die-casted aluminium, black or polished. TWK, TW1 

and TW2 are equipped with soft black castors (suitable for any floor). Comfort 

castors or chrome castors are optionally available. TW3 is equipped with glides. 

Castors with a load-dependent brake regulation are optionally available.

FOOT RING: TW3 is always equipped with a height-adjustable foot ring. The foot 

ring is optionally available for TW2. It supports your legs in every position, espe-

cially when sitting in a higher position. 
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LeitnerVario

The adjustable working chair

HEIGHT ADJUSTMENT: Wide range of height adjustment. 

Lift the lever on the front left hand side and position the 

seat to the desired height.The gas spring column is tested 

for safety and is available in four heights: 

MVK / MVSK = from 35 to 45 cm, MV1 / MVS1 = 

from 40 to 53 cm,  MV2 / MVS2 = from 47 to 65 cm, 

MV3 / MVS3 = from 56 to 81 cm

SEAT with adjustable inclination system: The ergonomically shaped saddle seat 

“XL” and the square seat “XXL” support an upright posture. Lift the lever on the 

right hand side to position the seat to the desired inclination.

BACKREST with adjustable inclination system: The backrest can be individually 

adjusted. Lift the lever on the rear left hand side and position the backrest to 

the desired inclination. To adjust the height of the backrest, release the lever on 

the back side, position the backrest and pull the lever tight again.

5-STAR BASE: High-quality die-casted aluminium, black or polished. MV(S)K, 1 

and 2 are equipped with soft black castors (suitable for any floor). Comfort ca-

stors or chrome castors are optionally available. MV(S)3 is equipped with glides. 

Castors with a load-dependent brake regulation are optionally available.

FOOT RING: MV(S)3 is always equipped with a height-adjustable foot ring. The 

foot ring is optionally available for MV(S)2. It supports your legs in every positi-

on, especially when sitting in a higher position. 

c lassic
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LeitnerTable

The multi-purpose table

A table for every occasion - it is adjustable from 

sitting to standing height and allows great freedom

of movement. LeitnerTable is the ideal ergonomic 

upgrade for the office because it encourages the 

important change of working positions. Owing to 

its height adjustment and different designs it is 

also suitable for any other field of use.

The SINGLE COMPONENTS system allows you to design your own personal 

model.

BASE made from steel; finishes: black, silver grey or white powder coated, 

5mm or satin stainless steel, 4mm. Available in two sizes: Ø 550 mm light or 

heavy base (with additional weight), Ø 750 mm

COLUMN with chrome inner telescope and gas spring cylinder, pressure: 200N/ 

20 kg (44lbs), finishes: black, silver grey (RAL 9010) or white powder coated 

steel or satin chrome finish. Available in two sizes: Ø 65 mm or Ø 95 mm. Wide 

range of adjustment by means of single hand lever or foot pedal. Hand lever 

adjustment: Lift the lever mounted under the table top and position the table to 

the desired height. Foot pedal adjustment: Press the foot pedal and position the 

table to the desired height.

The column is available in two heights: from 50 to 75 cm or from 70 to 112 cm. 

The total height depends on the choice of the table top.

TABLE TOP:  round Ø 800 mm, high pressure laminate or multi-layer wood top. 

Different sizes and designs on request!

c lassic
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Subject to technical modifications without notice. 

Errors and omissions excepted. All rights reserved. 

© LEITNER ERGOMÖBEL GmbH.

DETAILS
For exact descriptions of all products, types, heights, 
sizes and materials please visit www.ergomoebel.at. 
Our ergonomic partners and retailers are listed on the 
website. We, as the producer, are also at your disposal 
for questions, wishes and suggestions.

Quality & Competence

The modular system makes it possible: Choose from 
the different components and create a chair that ad-
apts to your individual needs. All components can be 
replaced. This ensures a long-lasting durability of your 
product. 

High-quality materials also guarantee a high durability. If 
used properly we provide a 3-year warranty on all compo-
nents, except for fabrics and upholstery. 

Leitner furniture undergoes an intensive quality and pro-
duct inspection process. All products are certified accor-
ding to the standards of LGA Nuremberg and meet all 
safety requirements.

We demand high standards of our products. Our name 
stands for the best quality and excellent service. Thus, 
pay attention to the Leitner seal.
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Physicians and therapists recommend Leitner Ergomöbel.
See page 35 of this manual or visit www.ergomoebel.at for 
expert opinions and references.
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Fit with Leitner

Your personal Leitner – the 
smallest fitness centre in the 
world .There is no best sit-
ting posture. Because it is not 
sitting that is best for your 
spine and muscles but move-
ment. Active sitting and the 
frequent alternation between 
sitting, standing and moving 
will not only affect your activity 
in a positive way but will also 
strengthen your back muscles. 
Flexible furniture that encou-
rages movement activates and 
strengthens the small mus-
cles. This makes your spine 
more stable and relaxes the 
vertebral discs.
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Warranty processing

TRANSPORT DAMAGE

The buyer must report any transport damage within 1 day in order that a claim 

for compensation may be lodged. If a package appears damaged open the par-

cel with the driver present and only accept it with reservation or do not accept it 

at all.

WARRANTY: 

3-year warranty on all components, except for fabrics and upholstery.

Please note that warranty claims can only be accepted by presenting the com-

pleted warranty card (see page 36) to your retailer.

All warranty claims must be accompanied by the original invoice. Please contact 

your retailing specialist. Claims within the warranty period: 

Send a written notice to your retailer or to Leitner Ergomöbel GmbH containing 

a detailed description of the damage and your invoice number. Without invoice 

number the claim will not be admitted.

After consultation with the person responsible from Leitner the component or 

the whole product can be returned without paying extra costs (keep original 

packaging).

In case the claim of defect is justified, the product will be repaired and sent back 

to the retailer or the customer without charge.

Claims for damage resulting from incorrect use cannot be admitted. In this case 

the customer will be charged the cost of the return transport. 

The single components of each model and damaged or dirty upholstery can be 

replaced. Optional accessory: washable slip covers for round seat 35 cm and 

saddle seats “S” and “XL”.
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LEITNER ERGOMÖBEL GmbH | Burgwegerstraße 57 | 4923 Lohnsburg | Austria |
Tel +43(0)7754 3137-0 | Fax Dw 15 | office@ergomoebel.at | www.ergomoebel.at

Kunden Name / Adresse
Customer name /  address

Vorname | First name ....................................................................

Zuname | Last name......................................................................

Firmenname | Company name .....................................................

Straße | Street ..............................................................................

PLZ | Zip ........................................................................................

Ort |City ........................................................................................

Telefon | Phone ........................................................................... ..

Fax | Fax ........................................................................................

E-Mail | E-mail ...............................................................................

Rechnungsnummer     Artikelnummer    Produktbezeichnung      Kaufdatum:  
Invoice number  Item number  Product name   Date of purchase

...............................      .......................     ................................  ..............................

                                                                       Unterschrift 
                                                      

                                                                        .............................................................

     Händleradresse/Stempel
    Retailer address/stamp

Sie haben gut gewählt. LEITNER steht für 
Innovation, Qualität und Sicherheit. Sollte 
dennoch ein Mangel auftreten, haben Sie 
3 Jahre volle Garantie auf alle Gestellteile. 
Stoffe und Polsterungen ausgenommen.

Congratulations on choosing a product 
from LEITNER. We stand for innovation, 
quality and safety. Should there be any 
defect, we offer a 3-year warranty on 
all components, except for fabrics and 
upholstery.

GARANTIEKARTE
WARRANTY CARD

Signature
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